

首页 单位概况 新闻中心 史志研究 红色文化 省情概览 政务公开 机关党建 文明创建

今天: 2021年4月28日 星期三 包头 4~15℃ 西北风 总访问量: 您是访问本站的第 1118505 位客人 请输入关键字

当前所在位置: 首页>>>红色文化>正文

正文

歌唱新四军

【字体: 大中小】【稿源:省委党史研究院(省地方志研究院)】【日期:2021-02-18】【打印】

一更惊二里啊,月亮刚升起,

十八团杨效椿率领一个连啊,

到淮西建立了根啦根据地啊。

拐子集首先建立乡政权呀,

乡长陈克非领导很有方,

发动那贫苦人参加新四军啊,

余士友带头把啦把军参哪,

参军后学文化可算顶呱呱哎咳啊。

秋季反"扫荡"啊,取得大胜利,

杨效椿在义井又把大会开啊,

宣布那庄义乡政权已建立啊!

甄子厚当乡长弟弟当队长哎咳啊。

二更惊二里啊, 月亮大正东,

杨效椿率部队河北大开展啊。

禹庙岗成立了乡政权呀,

贴布告做宣传又把民心安哎咳呀。

三更惊二里啊, 月亮正当中。

杨效椿领导游击队打得好呀。

倪大郢一仗打得顶呱呱啊,

活捉那顽队长名字叫汪杰哎咳呀。

四更惊二里啊, 月亮大偏西,

杨效椿指挥埋伏仗打得好啊。

戚家埝一仗打啦打得好啊。

活捉那鬼子兵名字叫清水哎咳呀。

五更惊二里啊, 月落天又明,

抗战八年取得大胜利呀,

杨效椿奉命东征去战斗啊,

肩负着打老蒋奔赴新战场哎咳呀。

【注释】这是解放战争初期流行于淮南根据地一带的民间歌谣。歌颂杨效椿带领游击队英勇抗击日军,建立淮西根据地,武装保卫抗战胜利果实的光辉业绩。杨效椿(1911—1976),山西万荣人。解放战争初期新四军主力北撤,临危受命,率部打回淮南敌

后,恢复了淮宝、淮南津浦路东西地区,并粉碎了敌人的"百日清剿"。新中国成立后,历任巢湖地委书记,省人民检察院检察 长,中共合肥市委书记,中共安徽省委常委、省革委会副主任兼省委宣传部部长。

友情链接	——国家级相关网站——	——各省区市党史部门网站——	——各省区市地方志部门网站—	——市县网站——

主办单位: 中共安徽省委党史研究院(安徽省地方志研究院) 联系电话: 0551-62607834 投稿邮箱: zgahdsfzw@163.com 地址: 安徽省合肥市长江中路57号 邮政编码: 230001 皖ICP备09013939号-1